



# 爱心汇聚，圆了一名志愿者的遗愿

## “阳光早餐”公益晚会昨向贵州129名小学生捐出善款

□记者 徐叶 通讯员 陈红 张爱娜

2万元并不是巨款，却是贵州巫梭小学129名学生一年的早餐费用，和一名志愿者生前的遗愿。

昨晚，胡朝霞爱心团队在北仑华山小学内举办了“阳光早餐·爱心助学”公益晚会，陪着已故“最美志愿者”朱治平的弟弟朱志强向贵州巫梭小学校长王小龙捐赠了2万元“阳光早餐”爱心款。

### 最美的遗愿

2万元不多，却完成了故人的遗愿。

朱治平是北仑志愿者中的普通一名，多年如一日默默付出。2014年初因突发疾病离世，被网友称为“最美志愿者”。朱治平生前经常通过微博、微信渠道表达为贫困山区孩子置办“爱心早餐”的愿望。“他虽然走了，但是我们都记得，我们来帮他完成，希望他在天之灵能感受到这份心。”胡朝霞说，这不光是朱治平的愿望，也是胡朝霞党代表工作室的一致意愿。

胡朝霞是北仑公安分局出入境管理大队大队长，从事警察27年来，她每一天都带着爱心去面对每一位办事群众，也因默默抚养一名弃儿苗苗，结对多名贫困学生而被人们熟悉，今年8月入选“中国好人榜”。

昨天在“爱心早餐”2万元善款捐赠仪式结束后，她又在台下拉着朱治平弟弟朱志强的手说话，“做助学工作，从心里面感受到力量，希望将来你也一起去山区看看。”

朱志强是朱治平志愿者大队的成员之一，经过这一年多的磨练，他也成了一名老志愿者了。“真的是非常感谢，二哥该无憾了。”朱志强眼圈一红说，参与越多，自己也越来越坚定，越来越认同二哥痴狂的那份“信仰”。

### 一元钱的张力

2万元并不是巨款，却是贵州巫梭小学129名学生一年的早餐费。捐出一元钱，就是一名学生一天的早餐费。这一元，会是馒头会是鸡蛋，是学生们上学一天最幸福的开始。

“我是带着全校师生的感谢和感动而来，回去后，要把在宁波发生的事再告诉他们。”巫梭小学校长王小龙自费300多元，坐了28小时火车、3个多小时汽车赶到晚会现场，神色疲惫，但提起此事还是激动。

胡朝霞和王校长已是老友。早在2011年，她便通过热心企业家与巫梭小学等学

校的孩子结下了缘分。“他负责建校(希望小学)，我负责结对助学。”胡朝霞笑着说，当时并不知道那里到底有多少孩子需要帮助，一时激动便“夸下海口”。

但这些年，她一直在为当日的豪情努力着，也感染了不少亲朋好友。30多名爱心人士自发组建胡朝霞爱心团队，结对帮扶了76名贵州巫梭小学的贫困学子。而今年5月，胡朝霞带着她的爱心团队一行15人，跋涉1500多公里，远赴巫梭小学送去了爱心物资。

“招待客人的香干炒猪肉和蛋花汤，居然是孩子们眼中最好的午饭。”胡朝霞说，当爱心人士们了解到孩子们清晨要饿着肚子走几十里的山路上学时，都被深深触动了。

7月，胡朝霞居住的北仑新碶街道海棠社区成立以胡朝霞为代表的党代表工作室，捐助一元筹“阳光早餐”的活动成为该工作室开张后最重要的一件事。

### 美好的收获

在昨日华山小学的晚会现场，还有不少家长带着孩子参加。

前些日子，爱心团队把大山深处感受到的一切，在课堂上讲给华山小学、蛟川书院等学校的孩子们听。

胡朝霞的手机里还存着一条微信。是一名小学生借用妈妈的手机，在听课时一定要让妈妈给贵州的小朋友转1元钱。而蛟川的一名中学生在听课时就将生日得到的100元钱捐出，他认为“一个孩子100天的温暖早餐”将是自己最有意义的生日礼物。

“工作室成立后，团队人数已从原来的30多名扩大到60多人。”海棠社区居委会主任方琼说，在一些爱心单位及爱心人士支持下，活动共收到爱心善款达8万元，这笔爱心基金将以党代表工作室的名义存放至北仑区慈善总会下，用于“阳光早餐”持续供给和其他各类助学活动的进一步开展。

“从万人助学开始受益，仅巫梭小学就有多达66名学生受益。”王小龙校长说，这些年孩子们不光得到了物质上的援助，更多的是看到了外面的温暖世界。



市民昨天在环球乐园排长队。记者 唐严 摄

## “市民旅游日”引爆出游热情 24万人次游客涌入热门景区

□记者 谢舒奕 通讯员 林轶男 蒋圆圆

“今天是市民旅游日，宁波很多景区门票价格打对折！”昨天一早，市民郭燕依次敲开两个闺蜜的家门，结伴共赴游乐园。

当天，全市51个实行门票优惠的景区(点)共接待游客24万人次，不仅许多景区人气爆棚，同时也让周边餐饮火了一把。

### 半小时抢光2000张票

记者昨日清晨驱车抵达罗蒙环球乐园，眼前“人海”阵仗不输国庆黄金周。该乐园9点半开园售票，而一些游客提前两小时便携老托小排起了队，队伍一度绵延至环球银泰城，1200个地下停车位也在10点左右已经一位难求。“今天现场限量推出的2000张五折成人票，半小时就被抢购一空！”刚经历过国庆黄金周的罗蒙环球乐园企划课课长叶正伟不由感慨，这样的火爆场面“很熟悉”。

而昨天中午在宁波海洋世界门口，“一眼望去都是带小朋友来玩的，队伍可绕海洋公园两圈。”刚到门口的朱女士拍几张现场照片发微信后，决定打道回府。

截至昨日下午4点，全市51个实行门票惠民的景区(点)共接待游客24万人次，门票优惠金额达840.14万元。

市民旅游日火爆的景区人气，令周边餐饮等服务行业也狠狠地火了一把。部分早餐店、农家乐的地方特色美食早早售罄。“雪菜年糕汤和拉面是多数客人必点餐点，9点左右所有切好的雪菜、年糕全部卖光，拉面后厨也只能现拉现煮。”昨日，店面位于邱隘镇和东钱湖交界处的老板王师傅接待来往游客，早市连着午市做，“店里六张桌子没有一张空着，翻桌率高出平时三四倍”。同时，溪口景区附近的奉化牛肉干面、雅戈尔动物园附近的湖鲜等因此赚得满盆钵。

### 建议延长优惠时段

据了解，“市民旅游日”是历届宁波旅游节中最受市民关注的活动之一，尤其是把“市民旅游日”定在双休日举行，方便了市民出游，也实现了“更多市民参与，更高品质分享”的初衷。

我市市场营销协会副会长朱美燕认为，目前宁波的“市民旅游日”，仅仅是某一天的门票优惠，能否更加大胆地推出“市民旅游周”或者“市民旅游月”活动，让市民在某一周或某一个月内的任何时间去景区，都能享受一次门票优惠。他同时指出，利用旅游节的品牌效应，不懈推出“宁波人游宁波”系列活动，让更多宁波人有机会了解家乡的自然景观和乡土人情或也是不错的选择。

## 首届“布丁粉丝节”热闹开场

### 我市开通各类政务微信378个

本报讯(记者 滕华) 昨天，宁波市政府新闻办官方微信“宁波发布”携11个县(市)区政府新闻办的发布号，和他们的“粉丝”在一起欢度了宁波市第一届“布丁粉丝节”。

2011年12月28日，宁波发布政务微博正式上线，成为省内首个市级微博发布平台。2014年10月16日，宁波发布微信公众平台正式上线，我市实现了微博、微信“双微”联动。

目前，宁波发布政务微博已经发布微博2万多条，粉丝量超过81万，2012年起连续三年获得浙江省十佳政务微博。宁波发布政务微信的关注用户将近10万，发布图文1300余条，在“新华网舆情在线”政务微信影响力榜单排名中居浙江第二，在全国政务微信影响力榜单中名列前10强。

在布丁粉丝节现场，宁波市百强公众微信“点赞宁波”微信图文大赛评选活动

举行了颁奖仪式。该活动由由市委外宣办、市政府新闻办、市网信办牵头组织，共收到全市符合条件的参赛微信图文716篇。经过宁波发布微信展示及专家评选，最终有50件作品分别获最具传播力奖、最佳创意奖、最佳图文编辑奖和优秀作品奖。另有10家单位获得最佳组织奖。在布丁粉丝节现场，这些获奖微信分别上台受奖。

据统计，截至今年9月30日，宁波已开通政务微信378个，覆盖宁波市、11个县(市)区及东钱湖、大榭岛等地的党政机关、事业单位和社会团体。政务类微信中，前50强覆盖到发布、旅游、交通管理、海事、街道、社区、团委、法院等多个单位。



“宁波发布”二维码

## 重阳敬老优惠订阅《宁波老年》限时有礼

### 加入会员快来参加老年节活动吧

为了庆祝全国第三个老年节，东南商报社联合宁波合一堂开展“回馈社会，重阳敬老”优惠订阅《宁波老年》报活动。只要您在这两天前来办理2016年会员手续，即可得到我们为您准备的精美礼品一份。记得哦，2015年的老会员办理的时候，一定要携带您的会员卡。《宁波老年》于2014年7月创刊，目前会员价是60元年。相比2015年，2016年老年报的版面数量更多，内容更全，活动更精彩。

时间：10月17日、18日，8:00~11:30、13:00~16:00，年满60周岁的老年读者，凭有效证件，办理宁波康乐老年俱乐部会员，费用为60元，同时赠阅《宁波老年》周刊。地点：海曙区灵桥路768号，宁波日报报业集团大楼一楼东南商报发行部。

考虑到部分老年读者因身体和交通等情况不便到现场，您也可以把订报款通过邮局汇到：海曙区灵桥路768号，东南商报发行部收，邮编315000。商报发行部工作人员会与您联系办理订报手续。现场订报的老年读者可获得丰厚礼品壹份，并可获得宁波合一堂价值98元经络疏通理疗券一份，送完为止。咨询热线：87682666 87682148。徐丽文